
 

 

PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

Jeudi 15 juin à 18h30  

 Salle polyvalente de Reyssouze 

 

 

Personnes présentes :  

Directeurs : Frédéric Mathy, Alexandra Grossiord, Florence Fourneret. 

Enseignants : Murielle Mathy, Philippe Dupaquier, Karine Lussiaud, Valérie Rabuel. 

ATSEM : Florence Borjon-Piron, Anne Fossard, Nadine Boyat. 

Elus : Alain Giraud (maire Boz), Mme Agnès CLAIR (adjointe Reyssouze), Mme Valérie Collin (élue 

Reyssouze), François Bourdon (adjoint Ozan et SIVOS). 

DDEN : Marie-Claude Loubejac, Yves Loubejac. 

Parents délégués : Billy Jannequin, Adeline Dor, Chantal Lapalus, Amandine Gambin, Camille Auclair, 

Maëlle Minet, Stéphanie Gey. 

Personnes excusées : Catherine Gervais (IEN Bâgé), Marie-Jeanne PESENTI (maire Ozan-présidente 

SIVOS), Agnès Pelus (maire de Reyssouze), Mélaine Delorme (SIVOS), Sandra Ferrand (enseignante – 

conseil dans sa future école), Leslie Pacoret (parent), Aurélie Lemarchand (parent), Claire Lebon (parent), 

Pascal Coulas (DDEN), Danièle Rosset (DDEN), Laetitia Rouxel (parent), Pauline Corget (parent), Mylène 

Senter (parent) et Claude Dupasquier (DDEN). 

 

 

Rappel de l'ordre du jour : 

- Bilan de l’année 2022-2023 - Fête de fin d'année 

- Rentrée de septembre 2023 : effectifs et répartitions 

- Questions diverses 

 

1/ Bilan de l’année scolaire 2022-2023 

 

Les enseignants des écoles présentent leurs projets respectifs. 

 

REYSSOUZE 

Après Kim et Nina, nous avons accueilli un autre spectacle présenté par Planète Mômes : Il était une fois la 

forêt. Spectacle de qualité et très riche puisque nous avons pu aborder la forêt bien sûr (animaux, flore, …) 

mais aussi les contes (que les enfants connaissent grâce à une programmation annuelle sur les contes de la PS 

à la GS).  

Le travail sur la forêt s’est poursuivi en classe avec : 

- MS GS : observation des arbres autour de l’école, représentations légendées 

- PS MS : des arts plastiques pour peindre des arbres à partir de l'observation de tableaux qui représentent la 

forêt. Puis collage d'oiseaux dans les arbres suite à notre sortie au parc des oiseaux... 

- GS: différenciation entre les animaux et les végétaux. Classification des différents animaux selon leur espèce 

(oiseau, mammifère, insecte), observation de leurs particularités. Observation en classe d'un élevage 

d'escargots (différentes parties, mode de déplacement, l'alimentation, la reproduction...). 

 

En lien toujours avec la flore, les élèves de toutes les classes ont jardiné : 

- Semis et plantation de légumes. Observation de la croissance des plantes : les enfants préparent le terrain 

en ratissant, en enlevant les cailloux toujours présents dans le patio. Ils font les sillons pour planter les graines 

de radis, haricots, petits pois, ils creusent un trou pour mettre les plants de salade, le plant de courgette, les 

fleurs. Ils entretiennent le jardin en enlevant les herbes qui poussent, en arrosant régulièrement. Ils observent 

la croissance des végétaux, ils récoltent pour déguster radis, salades… 



Le personnage principal de notre spectacle « plumette la chouette » nous a permis également d’introduire un 

travail sur les oiseaux qui a pris tout son sens lors de la visite du parc des oiseaux début juin : nous avons 

visité le parc le matin, pique-niqué et assisté au spectacle en début d'après-midi. Les élèves ont pu constater 

que tous les oiseaux étaient différents (aspect, nourriture, lieu de vie, ...) et nous serions bien restés plus 

longtemps.  

Nous remercions le sou des écoles pour le financement du spectacle et de la sortie. 

 

Nous avons encore de beaux projets avant la fin de l’année : 

- Projet Paysonges avec l’école de Boz. 

- Visite de l’école d’Ozan pour les 6 GS et les CP le jeudi 29 juin.  

- Ateliers de construction Kapla le 2 juillet : La journée des architectes en herbe. Tout au long de la 

journée, les groupes d'enfants vont construire pendant une heure en atelier dirigé. Les créations vont se 

compléter, s'étoffer et s'agrandir pour contribuer à l'élaboration du chef d'œuvre final. Les ateliers mettent en 

valeur la concentration, la créativité, la motricité et surtout le travail coopératif et collectif des élèves. 

Nous préparons également tous la fête de l’école qui aura lieu le vendredi 30 mai à 18h30 au stade de 

Reyssouze avec des chants et des danses dont quelques parties communes aux autres écoles du RPI. 

 

 

OZAN 

L’équipe enseignante remercie le Sou des écoles pour le financement d’activités pédagogiques faisant vivre 

l’Ecole en tant que RPI. Tous les projets sont diffusés sur le BLOG du RPI, rubrique école d’OZAN. 

 

- Projet culture cinématographique : 2ème sortie au cin’école de Pont-de-Vaux : «  le sauvage, le pharaon 

et la princesse ». 

- Projet littéraire pour les classes de CP-CE1 et de CE2 : construction de livres numériques. 

Certains de ces livres, suite à une animation pédagogique, ont été diffusés sur le blog du RPI, rubrique OZAN. 

- Projet culture historique : deux voyages scolaires pour les classes de CP et de CP-CE1 :  

* voyage au musée de Châtillon-sur-Chalaronne afin de découvrir la Vie d’Autrefois.  

Un herbier a été réalisé par la classe de CP-CE1 avec écriture à la plume.  

La classe de CP a fabriqué du pain.  

En commun aux deux classes : une visite du Musée de la petite Marie, visite du jardin de plantes 

médicinales, visite de l’Apothicairerie, mais également découverte des jeux d’Autrefois.  

* voyage au musée de la Préhistoire à Solutré pour les CE2.  

- Projet chorale : une représentation est prévue pour le dernier jour d’école à 18h00 à la salle des fêtes d’Ozan. 

- Visite des futurs GS-CP sur le site d’Ozan autour d’activités sportives et visite des locaux, à priori le 29 

juin au matin, sous réserve de car disponible. 

 

 

BOZ 

En conformité avec les programmes scolaires de cycle 3, les apprentissages fondamentaux sont enrichis par 

différents projets, activités et sorties. 

Nous remercions vivement le Sou et le SIVOS pour leur soutien financier ainsi que les parents qui nous 

accompagnent.  

 

Voici la liste de ce qui a été proposé depuis le dernier conseil d’école :  

- Les deux classes ont bénéficié d’une dizaine de séances de roller dont 5 séances aux mois de mai et juin 

les lundis après-midis avec Frank, notre expert roller. Une sortie roller est prévue sur la voie verte à Charnay 

le lundi 3 juillet. 

 

- Nous sommes allés voir un spectacle intitulé « Ma couleur préférée » à la scène nationale du théâtre de 

Mâcon le vendredi 12 mai. 

 

- Les deux classes ont continué leurs visites régulières à la bibliothèque de Boz avec lecture d’histoires par 

Marie-Claire et Sandrine et emprunts de livres. Merci à elles. 



Le samedi 17 juin, au jardin pédagogique, la bibliothèque de Boz et Anim’Boz organisent une fête du livre 

intitulée « Garden Party, Atipi’k » avec des lectures et des activités pleine nature. Les élèves disponibles et 

volontaires se sont entrainés pour proposer une lecture animée aux visiteurs. 

 

- Les deux classes sont retournées 2 fois sur leur ATE (Aire Terrestre éducative : projet visant à sensibiliser 

les élèves sur l’importance de la biodiversité) :  

Le 4 mai : jeu d’orientation dans le labyrinthe végétal et deux ateliers nature, un sur les empreintes et 

traces laissées par les animaux avec Marion Haas, intervenante nature et un autre sur la reconnaissance de 

plusieurs plantes et arbres de l’ATE. 

Le 23 mai : jeu d’orientation dans le labyrinthe végétal et deux ateliers nature, un avec Marc Borrel de 

l’association Cardamine sur les plantes et animaux de l’ATE et notamment sur la recherche de toilettes de 

blaireau et un autre atelier avec Séverine Willay du Conservatoire des espaces naturels sur les animaux 

présents dans la mare). 

A plusieurs reprises, des pièges photographiques ont été posés sur le site pour photographier/filmer des 

animaux présents sur le site. Tous les comptes-rendus sont sur le blog de l’école. 

 

- Les CM2 sont allés visiter le collège de Pont de Vaux le mardi 16 mai en vélo. Ils ont pu avoir des 

explications sur la demi-pension, le carnet de correspondance, l’organisation pédagogique en classe de 6ème 

(le cartable, les devoirs, les fournitures scolaires3..). Ils ont visité le CDI (découverte de son fonctionnement, 

des ouvrages, de son rôle,...).  

 

- Les CM2 ont participé au projet « Génération 2024 » sous forme d’une rencontre sportive au stade de 

Saint Bénigne avec les écoles du secteur et organisée par les sections football et rugby du collège de Pont-de-

Vaux, le mardi 30 mai. Le thème de la rencontre était les valeurs de l’olympisme : excellence, amitié, respect. 

C’était également l’occasion de faire se rencontrer les élèves de CM2 de l’ensemble du secteur. (21 équipes 

toutes écoles mélangées) 

 

- Le jeudi 15 juin, les CM2 ont participé à la Journée de l’Environnement organisée par la Communauté de 

Communes avec au programme : des informations sur le compostage des déchets verts, sur la greffe de fruits, 

la protection contre la pollution de la nature, l’enfouissement des déchets… Les élèves ont bénéficié d’une 

visite de l’exposition à la maison de l’eau et de la nature de Pont de Vaux et ont visité le centre de déchets 

CROCU à Saint Triviers de Courtes. 

 

- En cette fin d’année, les deux classes se sont lancées dans la création d’une fresque pour l’entrée de 

l’école avec l’aide de Rachel Duby, intervenante en arts plastiques et le soutien de la commune de Boz et du 

Sou des Ecoles. Les thèmes choisis sont en lien avec la devise « Liberté, égalité, fraternité » et l’ouverture sur 

le milieu naturel qui caractérise notre école.   

La fresque devrait être terminée pour la journée porte-ouverte du 23 juin... 

 

- Porte-ouverte à l'école de Boz pour accueillir les nouveaux CE2/CM1 et leurs familles, le vendredi 23 juin 

à 18h30 avec quelques surprises des CM1/CM2 actuels, inauguration de la fresque et collation à prix libre du 

sou des Ecoles. 

 

- Les deux classes participent au Projet "Paysonges" de la compagnie Arbre Canapas, la semaine du 26 au 

30 juin 2023 (via Syndicat de la Reyssouze). C’est un projet qui va se faire en collaboration avec l’école de 

Reyssouze. Les élèves verront un spectacle sous un dôme qui invite à un voyage dans la nature, participeront 

à des ateliers et rencontreront, travailleront avec les élèves de maternelle. 

 

De nouvelles aventures et expériences pour grandir sont d'ores et déjà prévues pour la rentrée prochaine avec 

une classe de découvertes au Centre Eden à Cuisery du 9 au 13 octobre 2023. 

 

Toutes nos aventures peuvent être suivies sur le blog du RPI. 

 



2/ Fête du RPI 

 

Fête du RPI le 30 juin. Maëlle Minet présente le fonctionnement de la fête. La communication a été faite sur 

le blog du RPI et des flyers seront diffusés très rapidement aux familles. 

Elle rappelle qu’il ne faut pas mettre de règlement dans les cahiers, celui-ci se fera sur place. 

 

 

 

 

3/ Rentrée de septembre 2023 : effectifs et répartitions 

Sous réserve de nouvelles inscriptions et/ou d’éventuels départs, nous compterions sur les 3 sites les effectifs 

suivants et envisagerions les répartitions ci-dessous :   

 

 

A Reyssouze : 

20 PS - 15 MS – 19 GS   

- Classe Mme Rabuel : 20 PS / 5 MS  

- Classe Mme Fourneret : 10 MS/ 14 GS 

Total : 49 

 

 

A Ozan :  

6GS - 28 CP – 25 CE1+2EV – 9 CE2 + 2EV 

Classe Mme Lussiaud : 6 GS – 17 CP 

Classe Mme Grossiord : 11CP – 11 CE1 + 1EV 

Classe M Dupaquier : 14 CE1 + 1EV – 9 CE2 + 2EV 

Total : 68 + 4EV 

 

 

A Boz :  

Classe Mme Mathy : 15 CM1+6EV + 6 CE2  

Classe M Mathy : 20 CM2 

Total :41 + 6 EV 

 

Total RPI : 158 + 10 EV  

 

 

4/ Question de parents 

 

* Les parents voudraient savoir quand ils seront informés des répartitions et sur quels critères.  

A Boz et Ozan, les critères de partage de sections se font par âge.  

A Reyssouze les partages se font en fonction des élèves, de leur autonomie, mixité et des équilibres des 

groupes.  

Les directrices d’Ozan et de Reyssouze ne peuvent pas encore se prononcer : les effectifs fluctuent 

continuellement. En effet, rien que sur cette semaine, deux inscriptions non prévues ont été enregistrées : une 

en PS et une en CP. Ces écoles ne pourront donc annoncer les répartitions qu’à la rentrée. 

 

* Mme Grossiord interroge le SIVOS sur la présence ou non d’une ATSEM à l’école d’Ozan. 

Mme Clair explique que la décision sera prise dès que les répartitions seront transmises.  

Mme Collin évoque aussi la complexité de la répartition des moyens humains, liés à des demandes de 

changements des personnels. 

Mme Rabuel partage sa pleine satisfaction de sa collaboration avec Mme Frossard, nouvelle ATSEM dans sa 

classe en PS. 

Mme Fourneret souhaiterait être informée de la ventilation des personnels afin de s’assurer que celle-ci soit 

fonctionnelle. 



* Sondage garderie. 

Un sondage des familles pour l’emplacement de la garderie a été réalisé par le SIVOS afin d’étudier la 

possibilité de déplacement du site d’Ozan à Reyssouze pour limiter le transport des enfants de maternelle. 

52 % des familles souhaitent le maintien à Ozan de la garderie. 

28 % souhaitent un déplacement sur Reyssouze. 

20 % sont sans avis. 

La garderie sera donc maintenue à Ozan. 

 

 

5/ Remerciements 

 

Mme Fourneret tient à remercier les partenaires des écoles : 

- le Sou des écoles pour les animations et les financements,  

- les parents élus qui participent à la vie du RPI et assurent le lien avec les autres parents, 

- les mairies pour l’entretien des locaux,  

- le SIVOS pour les financements des fournitures, le budget pour des équipements exceptionnels et le 

remplacement des ATSEM absentes, 

- les ATSEM qui sont précieuses pour la vie de la classe, les relations avec les parents, 

l’accompagnement des élèves hors temps de classe (toilettes, habillage, soins, ..), 

- les AESH qui par leur présence aident, rassurent, motivent et accompagnent les élèves qu’elles ont en 

charge et permettent aussi à l’enseignant de pouvoir faire la classe à tous de manière plus sereine, 

- le RASED et en particulier la psychologue scolaire qui rencontre les enfants, les parents, vient faire 

des observations en classe et conseille les enseignants afin de proposer des solutions aux situations 

difficiles, 

M Mathy fait part de son inquiétude pour le RASED (Réseau d’Aides Spécialisées pour les Elèves en 

Difficultés) de l’an prochain qui se retrouve actuellement sans psychologue et sans maître spécialisé. 

Madame Collin demande quels sont les moyens mis à disposition afin d’aider à la scolarisation des enfants du 

voyage, spécificité du RPI. En effet, lors de sa rencontre avec les élus, Madame l’Inspectrice a évoqué 

l’existence d’un dispositif spécifique pour ces enfants et dont l’équipe enseignante n’a jamais fait la demande. 

Les enseignants n’ont jamais eu connaissance de l’existence de ce dispositif. C’est pourquoi, Florence 

Fourneret, directrice de l’école de REYSSOUZE s’est renseignée auprès de la personne chargée de mission 

auprès des enfants dont les familles sont itinérantes (EFIV). Ce type d’aide n’est pour l’instant qu’à l’état de 

projet. Par ailleurs, dans la pratique, un enseignant spécifique désigné pour aider les enfants de familles 

itinérantes à l’école primaire, ne pourrait intervenir qu’un nombre restreint de fois dans l’année. Telle est la 

réalité du terrain.   

Les enseignants souhaitent une bonne continuation à Mme Sandra Ferrand qui part du RPI suite à la fermeture 

de classe. 

6/ Conseils d’école 2023-2024 

M Mathy propose ces dates pour les conseils d’école 2023-2024 qui ont été validées par les différentes 

communes : 

• Jeudi 16 novembre 18 h 30 à BOZ 

• Jeudi 14 mars 18 h 30 à OZAN 

• Jeudi 20 juin 18 h 30 à REYSSOUZE 

La séance est levée à 20 heures. 

Secrétaires de séance : M MATHY (enseignant) et Mme COLLIN (élue) 


